

Bugetul UE 2014-2020

Cum vor fi investiți banii europenilor

Bugetul total al Uniunii Europene pentru perioada 2014-2020 a fost aprobat de Parlamentul European pe 19 noiembrie 2013 și stabilește fonduri de 960 de miliarde pentru angajamente și 908 miliarde pentru plăți (la prețurile din 2011). Deși cadrul financiar pentru următorii șapte ani va beneficia de mai puțini bani decât cel anterior, 94% din bugetul UE va fi reinvestit în beneficiul firmelor și cetățenilor europeni, la nivelul statelor membre.

Președintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, a declarat: "Bugetul UE este modest din punctul de vedere al dimensiunii sale, în comparație cu avuția la nivel național. Însă bugetul alocat pentru un singur an înseamnă mai mulți bani - în prețurile de astăzi - decât valoarea înțregului plan Marshall la vremea respectivă". Cadrul bugetului UE pentru 2014-2020 definește domeniile prioritare în care vor fi cheltuiți banii europenilor: creștere economică durabilă, locuri de muncă și competitivitate, în conformitate cu strategia UE de creștere economică. "Europa 2020": cel puțin 70 de miliarde euro (adică aproximativ 10 miliarde euro anual) vor fi disponibile în cadrul Fondului Social European (FSE), completând acțiunile na-

arde euro - cu aproximativ 30% mai mult, în termeni reali, decât în cadrul actual; prin noul program COSME, IMM-urile se pot aștepta la 2,3 miliarde euro ca sprijin pentru a stimula creșterea economică și crearea de locuri de muncă în Europa; investițiile în infrastructură: noul mecanism Conecta-

rea Europei va avea la dispoziție 33,3 miliarde euro; 26,3 miliarde euro pentru transporturi, 5,9 miliarde euro pentru sectorul energetic, 1,1 miliarde euro pentru sectorul digital; instrumentele financiare: imprumuturi, garanții, capitaluri proprii și alte instrumente de partajare a riscurilor - noua inițiativă privind IMM-urile a Comisiei va sprijini acordarea de credite bancare IMM-urilor din statele membre afectate în mod deosebit de criza financiară prin garanții parțiale pentru împrumuturi și instrumente de securitate, iar un alt instrument inovator, inițiativă de emisie de obligațiuni pentru finanțarea de proiecte, oferă o alternativă, o modalitate de finanțare nebancaară pentru princi-

palele proiecte de infrastructură; cum ar fi linii de cale ferată, autostrăzi și rețele de distribuție energetică; cel puțin 20% din întregul buget va fi cheltuit pentru proiecte și politici legate de climă; Politică Agricolă Comună (PAC): 312,7 miliarde euro sau 29% vor fi alocați pentru cheltuielile legate de piață și ajutoare directe (pilonul 1), 95,6 miliarde euro sau 9% vor avea ca destinație dezvoltarea rurală (pilonul 2). Reguliile de finanțare vor fi mult mai simple și, prin urmare, mult mai ușor de înțeles pentru beneficiari. În total, se introduc aproximativ 120 de măsuri de simplificare. Parlamentul European a reușit să impună un acord conform căruia fondurile nefolosite pot fi transferate către anul următor sau către alte linii bugetare. Bugetul va fi revizuit în 2016, iar noul Parlament, care își începe mandatul în 2014, își va da acordul asupra posibilității revizuirii.

Margareta Căplînean,
coordonator
Centrul Europe Direct
Maramureș

Recomandări pentru sezonul rece

Informații furnizate de Căzuta CASPARIK, director general

SC ZUTER EXCLUSIVE SRL
solicită autorizatie de mediu pentru "Balastieră Seini 52", jud. Maramureș.
Evenuale contestații se depun la sediul APM Maramureș, str. Iza 1A, Baia Mare în 30 de zile de la publicarea anunțului. (2482)



Colindăm și pe șiruri
de arbori
ȘTERI LOCALE
EVENIMENTE
REPERTAJE VIDEO
MARTOR OCULAR

SCM PIELARUL
cu sediul în Sighetu Marmăței, str. Gh. Șincal, 25
vinde la licitație spațiu situat pe str. Trăian 6 - 8, etaj.
Licitația are loc în 09.12.2013 ora 10, la sediul și se va repeta săptămânal până la adjudecare.
Informații la sediul sau la tel. 0745-130528. (2481)

SC ELECTRONICA PMA
ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ FEMEII,
cu domiciliul în Baia Mare,
în funcția de
MUNCITOR NECALIFICAT
Persoanele interesate să se prezinte cu CV-ul la SC ELECTRONICA PMA, bd. Independenței nr. 55, Baia Mare. (2483)

SOMAȚIE
Ca urmare a dispozițiilor luate de instanță în dosarul nr. 1133/724/2013, privind reclamantul POPAN IOAN-RADU, CNP 1891017244518, cu domiciliul procesual ales în Sighetu Marmăței, strada C. Coposu nr. 1, județul Maramureș, în contradicție cu plătii PAROHIA GRECO-CATOLICĂ ROZAVIEA, cu sediul în Rozaviea nr. 603, județul Maramureș, și STATUL ROMÂN REPREZENTAT DE COMUNA ROZAVIEA PRIN PRIMAR, cu sediul în Rozaviea nr. 348, județul Maramureș, fiind cu obiect achitate în constatarea și prestarea tabulară, se emite prezenta somație către toți cei interesați să facă opoziție în termen de 6 luni de la emiterea celei din urmă publicată.
În caz contrar se va trece la judecarea cauzii având în vedere că reclamantul invocă dobândirea proprietății prin uzucapiune asupra imobilului în natură casa și teren situat în localitatea Rozaviea nr. 16A, în suprafață de 1661 mp, înscris în CF nr. 52, Rozaviea nr. top. 4287/1 după demembrare, între vecinii drum, Cocarva Ioana, Marza Maria și Iul Iza. (2484)

EATON
Power Quality Products
Eaton Electro Products S.R.L.
Sediul: Calea Șoselei nr. 10, 530070
Baia Mare - Maramureș, România
Tel: +40 266 207 000, Fax: +40 266 207 011
Eaton este o companie care este parte din grupul
Eaton Corporation, care este o companie listată
pe Bursa New York Stock Exchange.